

№ 2 (52)
12 - 27
мая
2007 г.
ВЫХОДИТ
ПО СУББОТАМ

МИР ВОКРУГ НАС

Корпорация Билла Гейтса «Microsoft» инициирует официальные переговоры о приобретении интернет-компании «Yahoo». Если сделка состоится, доля «Microsoft» на американском рынке интернет-поиска устроится и составит 38,4%. Банкиры оценивают «Yahoo» в 50 миллиардов долларов.

В Канаде выпущена уникальная монета. Она изготовлена из чистого золота 99,999-й пробы и весит 100 кг. Номинал составляет 1 млн. канадских долларов. Монета предназначена для вернуть престиж Королевскому канадскому монетному двору. А несколькими неделями раньше Литва отчеканила самую маленькую золотую монету в мире. Её вес чуть больше 1 грамма, номинал – 10 лиотов (примерно 20 гривен).

В прошлом году за нарушение государственных стандартов, ограничивающих выбросы вредных веществ, в Китае было закрыто более 3 тысяч промышленных предприятий.

Эстония намерена требовать выдачи россиянина по имени Алексей, которого подозревают в причастности к блокаде доступа на сайты президента, МИДа, парламента и других ведомств этой республики.

Южная Корея и Евросоюз проводят в Сеуле переговоры по заключению соглашения о свободной торговле.

В Ханты-Мансийском автономном округе России злоумышленник похитил из банкомата 5,5 миллионов рублей (более 1 млн. грн.).

6 мая на Новолужинском кладбище города Химки состоялось торжественное перезахоронение останков шестерых советских лётчиков, погибших в годы Великой Отечественной войны.

1 июня российский фильм «Дневной дозор» режиссера Тимура Бекмамбетова выходит в американский прокат.

Эсминец ВМС США «Джон С. Маккейн» посетил с «визитом вежливости» главную базу Тихоокеанского флота России во Владивостоке.

ФРАНЦУЗСКИЙ БУНТ



На президентских выборах во Франции победил кандидат от правящей партии «Союз за народное движение» Николя Саркози. Во втором туре за него проголосовали более 53% избирателей. Социалистку Сеголен Руаяль поддержали менее 47% французов. В первом выступлении после выборов Н. Саркози вновь пообещал придерживаться традиционных ценностей и «вернуть Францию в Европу». После оглашения результатов голосования его политические противники начали проявлять беспорядки и поджигать машины.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Следующий номер нашей газеты выйдет после 8 июня.

ПРИДУНАЙСКИЙ КРАЙ

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

КОМПРОМИСС ИЛИ КАПИТУЛЯЦИЯ?



Политики Украины преподнесли очередной сюрприз своим избирателям: В. Янукович и В. Ющенко о чём-то договорились. Вопрос лишь в том, на каких условиях. За счёт кого и так понятно – народа Украины, особенно жителей юго-восточных регионов. Впрочем, обо всём – по порядку.

30 апреля в ответ на очередной ющенковский Указ Верховная Рада, в которой доминирует Партия регионов, приняла Постановление № 3506 «О выборах Президента Украины и народных депутатов Украины». В нём констатируется, что выборы 26 марта 2006 года «по оценке международных наблюдателей были свободными и демократическими», парламент и образованная в нём коалиция депутатских фракций являются легитимными, а оба президентских указа неконституционны.

Действия В. Ющенко «систематически провоцируют обострение политической ситуации». Учитывая это, Верховная Рада постановила признать необходимым проведение выборов президента и народных депутатов в течение 90 дней после принятия новой редакции законов о выборах (в частности, введения так называемых «открытых партийных списков»), но «не позже 9 декабря 2007 года».

4 мая состоялась встреча В. Януковича с В. Ющенко, в ходе которой, по утверждению президентской пресс-службы, были достигнуты некие «политические договорённости». Содержание таковых широкой публике (стол «любимому» украинским политиками народу!) до сих пор не известно. Как заявил «гарант Конституции», «дата проведения досрочных парламентских выборов будет выписана в Указе главы государства».

Комментируя итоги встречи, В. Ющенко назвал «ключевой договоренностью» согласие сторон с тем, что досрочные парламентские выборы состоятся. О перевыборах самого «гаранта» речь уже не идёт. В. Янукович добавил к словам президента лишь то, что главной целью является проведение честных и демократических выборов. Более всего вождя «регионалов» волновала «стабилизация ситуации в стране». После пресс-конференции В. Янукович поспешил на Майдан, чтобы успокоить своих сторонников, многие из которых расценили случившееся как капитуляцию. Что ж, не впервые.

П. МАКАРОВ, г. Измаил

ЗАЩИТИМ НАШУ ПОБЕДУ!

В этом году исполнилось 62 года Великой Победе народов Советского Союза (Исторической России) над немецко-фашистскими захватчиками, их сателлитами и пособниками. Тем не менее в ряде республик бывшего СССР фашизм вновь поднимает голову. Власти стран Прибалтики и Украины всячески способствуют реабилитации пособников фашистских захватчиков, воевавших с оружием в руках против Советской Армии и совершивших зверские расправы над населением временно оккупированных врагом территорий.

Нацистские недобитки и их дети заседают в парламентах, руководят государственными учебными заведениями, имеют беспрепятственный доступ к средствам массовой информации, устраивают пандемии, оскверняют и разрушают памятники Воинам-освободителям. Всё это происходит

дит при молчаливом согласии и прямом попустительстве руководства США, стран НАТО и Европейского Союза, фактически отказавшихся от идеалов Антигитлеровской коалиции. Ревизия итогов Великой Победы ведёт к развитию неонацизма, к угрозе новых вооружённых конфликтов в Европе и во всём мире.

Всё это говорит о необходимости сплочения Русского мира перед лицом общего врага. Мы призываем всех сознательных граждан, все народно-патриотические организации Малой Руси-Украины сплотиться вокруг Объединения «Русский Союз» в борьбе за возрождение нашего единства, против поднимающего голову неофашизма. Как говорил князь Александр Невский, «Бог не с сильными, а с правыми». Победа вновь будет за нами!

Совет Русского Союза Причерноморья

РЕЗОНАНС

ЧТО У «РЕГИОНАЛОВ» НА УМЕ?

В народе говорят: «Что у трезвого на уме – то у пьяного на языке». Это умозаключение вполне применимо в политике. О том, что скрывают партийные верхи, недрочно проговариваются их не слишком искусшённые подчинённые. Вспомнить об этом меня заставила опубликованная в номере «Собеседника Измаила» за прошлую субботу статья депутата горсовета и члена Партии регионов М. Талышханова «Регионы, проблемы, люди». Само название говорит о масштабности творческого замысла. Только вот содержание таково му не совсем соответствует.

Автор, который был ранее известен лишь как бывший милиционер, затем – бизнесмен и городской чиновник, сосредоточил своё внимание в основном на языковой проблеме. Сразу же насторожило его беззаплакальное заявление: «Вопрос русского языка. Думается, что этот вопрос абсолютно искусственно нагнетается некоторыми политиками, а страдают опять-таки люди. Никто не смеет отрицать, что государственным языком должен быть украинский. Это понятно всем».

Интересно знать: почему только «украинский» и с какой такой стати «это понятно всем»?! Ведь в своей предвыборной программе Партия регионов обещала добиться предоставления русскому языку статуса второго государственного. Что член ПР М. Талышханов этого не знает? Хотя злые языки говорят, что в партийной (а не предвыборной) программе этой партии ничего

о русском языке не сказано. Впрочем, данного документа я в руках не держал, поэтому судить о нём не стану.

Далее М. Талышханов вообще совершенно замутит проблему: «Выход один, не требующий особых затрат и политизации вопроса: либо сделать русский язык вторым государственным, как это делают в ряде стран мира и при этом прекрасно себя чувствуют, либо определить его статус на законодательном уровне для русскоязычных регионов, чтобы не было ущемлений и чтобы никто не мог спекулировать этой темой, а подрастающее поколение научится своему родному украинскому языку» планомерно, без истерик и нагнетания ситуации».

Вот тебе раз! Если страны с несколькими государственными языками, как признаётся сам М. Талышханов, «прекрасно чувствуют себя», то зачем городить огород с «законодательным уровнем» для отдельных регионов? И почему подрастающее поколение (всё поголовно!) должно учиться «родному украинскому языку». Что он для русских и, например, болгар – родной??

Но тут, как говорится, «Мюллер проболтался». Не хотят «регионалы» предоставить русскому языку статус государственного. Их курс – та же украинизация, только, в отличие от «нашескинской», «ненасильственная» и «нефорсированная». Но хрен редки никак не слаше!

В. ИВАНОВ, пенсионер

ДЕПУТАТСКАЯ ГРУППА «РУСЬ»

Партия «Русско-Украинский Союз» (РУСЬ) последовательно отстаивает идеи государственного статуса русского языка, построения на Украине федеративного, светского, демократического государства. В Измаильском горсовете Партия «РУСЬ» представлена тремя депутатами, образовавшими однотипную депутатскую группу.

Наши телефоны: (096) 227-05-33 (Андреанов Игорь Юрьевич), 3-47-28 (Бухтин Иван Иванович), 5-16-38 (Кутузова Инна Петровна).

ОТ ИЗМАИЛА ДО БЕЛГОРОДА ХОЛОСТОЙ «ВЫСТРЕЛ»?

4 мая прошла внеочередная 16-ая сессия Измаильского горсовета, в ходе которой был рассмотрен всего один вопрос – «О принятии вторично Президентом Украины решения о досрочном прекращении полномочий Верховной Рады Украины». В её работе участвовали 34 депутата и городской голова. Не было членов БЮТ и «Нашей Украины», а также главного измаильского «регионала» А. Самойленко. Докладывал депутат от Партии регионов В. Бавицкий, охарактеризовавший проект решения и сообщивший, что таковой подготовлен по инициативе ПР. В прениях выступил член Партии «РУСЬ» И. Бухтин. Он назвал происходящее в стране «государственным переворотом», отметил наличие у некоторых деятелей «политической медвежьей болезни» и предложил усилить ряд формулировок резолютивной части решения. Он сказал, что вместо демократических выборов может быть установлена «оранжевая диктатура». Однако предложения И. Бухтина поддержало только 20 депутатов. Поэтому в окончательный текст они не вошли. За решение «в целом» голосовало 34 народных избранника. Один был против. В принятом решении содержится призыв к президенту Украины отменить его Указ от 26 апреля с.г. Но не успели депутаты разойтись, как стало известно о договорённости между В. Ющенко и В. Януковичем.

ТИХАЯ КОМИССИЯ

По сведениям из достоверных источников, в тот же день в Измаиле побывала комиссия, присланная Наблюдательным советом государственной корпорации «Укрзаграннефтегазстрой». Её члены пообщались с заместителем городского головы О. Димовым, «собрали информацию» об общежитиях и других объектах бывшего завода «Эталон». Тем времён руководящие лица корпорации попытались активизировать городскую прокуратуру, приславшую в горсовет запрос о протоколе заседания 15-й сессии.

НАЧАЛО ПОСЕВНОЙ

В Килийском районе коллектив сельхозкооператива «Маяк» начал сев риса. Выращиванием этой культуры сейчас занимаются лишь отдельные хозяйства. СК «Маяк» каждый год засевает почти 1100 гектаров рисом сортов «Рапан» и «Украина», которые отличаются высокими вкусовыми качествами. Посевы требуют постоянного внимания и контроля. Поэтому в хозяйстве созданы две бригады рисоводов, в каждой из которых работают опытные механизаторы.

ПОДАРОК К ЮБИЛЕЮ

Ренийская райгосадминистрация сделала хороший подарок ко дню рождения фронтовике А. Мартыновой, бесплатно подключив её дом к природному газу. Александра Афанасьевна попала на фронт 17-летней. Была радиисткой. После войны 30 лет проработала учителем труда в школе.

ОБ АВАРИИ И КУРОРТАХ

Во время поездки по Белгород-Днестровскому району председатель обладминистрации И. Плачков провёл три совещания. Первое было связано с двумя иностранными судами, севшими на мель. Губернатор призвал завершить ликвидацию последствий катастрофы до открытия курортного сезона. Уже разработана программа мероприятий по утилизации потерпевших аварию судов. После откачки топлива и балластных вод они будут разрезаны на металлолом. Два других совещания состоялись в курортных посёлках Затока и Сергеевка и касались проблем их газификации, благодаря которой станет возможна круглогодичная работа лечебных и оздоровительных объектов.

МИЛИЦЕЙСКЕ ИТОГИ

Начальник Линейного управления внутренних дел на Одесской железной дороге полковник милиции В. Капшук провёл пресс-конференцию, посвященную результатам работы за I квартал текущего года. ЛУВД обслуживает железную дорогу протяжённостью 5540 км, которая проходит по шести областям – Одесской, Николаевской, Херсонской, Кировоградской, Черкасской, Винницкой. По сравнению с аналогичным периодом 2006 года количество хищений государственного имущества уменьшилось на 9%, ограблений – на 33%, случаев вымогательства – на 200%, мошенничества – на 33%.

СТАРООБРЯДЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Киевское городское общество старообрядцев-липован издаёт газету «Святые иконы». Её можно купить на 2-ое полугодие 2007 года в любом отделении связи Украины. Подпись индекс – 95543.

ЭХО СОБЫТИЯ

СТОРОННИКИ ЯНУКОВИЧА СЧИТАЮТ, ЧТО ИХ «ПОДСТАВИЛИ»

Договоренность лидера Партии регионов Виктора Януковича с президентом Украины Виктором Ющенко о досрочных парламентских выборах по просьбе информационного агентства «REGNUM» комментирует известный украинский политолог Владимир МАЛИНКОВИЧ.

«Согласие Януковича – это капитуляция, совершенно неоправданная капитуляция». Заявление Януковича о том, что ситуация вернется в правовое поле, – пустые слова, потому что на практике вернуться в правовое поле ситуация может лишь в том случае, если будет решение Конституционного суда. Причём, принятное всем составом суда, включая уволенных двух судей, потому как уволены они с грубым нарушением процедуры», – заявил по сути проблемы Владимир Малинкович.

– А какой реакции можно ожидать от избирателей, голосовавших за Януковича?

– Сдача позиций лидером Партии регионов чревата серьезными последствиями, в том числе и для Партии регионов. Я думаю, что очень многие сегодня разочарованы. Я видел людей вчера (4 мая – **ред.**) здесь – на Майдане, которые пришли слушать Януковича. Это были десятки тысяч его сторонников, и очень многие из них прямо говорили, что их «подставили». Но я надеюсь, что они не сдадут свои позиции в пользу «оранжевых»...

– Если состоятся выборы, то где окажутся партии, и что будет с новой коалицией?

Тут есть целый ряд проблем. Проблема с социалистами. Что делать социалистам, у которых сегодня меньше 3 процентов голосов? Эта партия может попросту развалиться. Возникает проблема и с будущей коалицией. Если выборы пройдут, и Партия регионов всё-таки наберёт большее количество голосов, чем другие, то вовсе никто не гарантирует, что она восстановит коалицию. Вполне возможен вариант новой коалиции – коалиции «Партия регионов» – «Наша Украина» (с «Нашей Украиной» у регионалов шли переговоры год назад). В этом случае коммунисты будут в стороне, и Блок Юлии Тимошенко (БЮТ) окажется в стороне. И возможен конфликт уже между БЮТ и «Нашей Украиной». Это уже было и может повториться.

ИА REGNUM: Кто же в сегодняшней ситуации оказался в выигрыше? Можно говорить, что, несмотря на грубые нарушения закона, а, может, к сожалению, благодаря им, победителем оказался Ющенко. И у него растёт рейтинг. А у Партии регионов рейтинг может и сохраниться, но уровень моральной поддержки избирателями своего лидера наверняка снизится.

По материалам ИА «REGNUM»

ПО УКРАИНЕ И СНГ**КРЫМЧАНЕ – ЗА СУВЕРЕНИТЕТ**

6 мая под стенами Верховного Совета Крыма прошёл митинг, посвящённый 15-летию принятия Конституции полуострова, которая предусматривала государственный суверенитет Крымской Республики. Участники мероприятия выступили за восстановление её действий.

НАГРАДА НАШЛА ГЕРОЯ

Президент ПМР И. Смирнов был награждён российским Орденом Чести I степени за «укрепление дружбы между народами, развитие демократии, усиление позиций Приднестровья на международном уровне».

МИРНЫЙ ВАРИАНТ

Молдавская и приднестровская стороны в Объединенной контрольной комиссии (ОКК) согласились упразднить посты полиции и милиции в районе села Погреба, расположенные в нескольких метрах друг от друга.

КРЕПОСТЬ ОБНОВЛЯТ

В минувшую субботу в приднестровском городе Бендера начались работы по восстановлению старинной крепости на берегу Днестра.

ЕВРОПЕЙЦЫ ОБЕСПОКОЕНЫ

В сделанном по случаю Всемирного дня свободы СМИ совместном заявлении миссии ОБСЕ и посольств стран Евросоюза утверждается, что «Республика Молдова откатилась назад в соблюдении свободы прессы».

ПАРАДОКС БЫТИЯ

Республика Молдова является самой бедной страной Европы, но в то же время имеет в своём календаре больше всех в мире «красных дат» – 65 официальных, профессиональных и религиозных праздников.

И ЗДЕСЬ – НАРОДНЫЙ!

Президент РМ В. Воронин присвоил российскому певцу Н. Баскову звание народного артиста Молдовы.

ИХ ПРИМЕР – ДРУГИМ НАУКА**ШОЛАНДИЯ – ЗА САМООПРЕДЕЛЕНИЕ**

Выборы в парламент Шотландии впервые за последние 50 лет выиграла Шотландская национальная партия (ШНП), которая обещает до 2010 года провести референдум об отделении от Великобритании. Победители получили 47 из 129 депутатских мандатов, лейбористы – 46, консерваторы – 17, либеральные демократы – 16, зелёные – 2. «Шотландия изменилась к лучшему и на всегда», – заявил лидер ШНП Алекс Сэлмонд. Однако, чтобы сформировать правящую коалицию, ему придётся вести переговоры с другими партиями. Впрочем, всё равно А. Сэлмонд прав. Ведь шотландцы, в отличие от жителей нашего Юго-востока, поддержали не некую «общенациональную» британскую политическую силу, а свою региональную партию, которая на деле показала, что может отстаивать права земляков.

3 мая жители Великобритании избрали не только региональные парламенты в Шотландии и Уэльсе, но и местные советы. В ходе выборов в Англии лейбористы потеряли 468 депутатских мандатов и контролль над 8 органами местного самоуправления. Консерваторы при этом записали в свой актив 870 мест и 38 советов. Премьер-министр Тони Блэр сказал, что не считает такие результаты трагедией: падение популярности правящей партии, когда половина срока её правления позади, – обычное явление. В 2004 году результаты лейбористов на выборах в местные органы власти были ещё хуже, но им удалось выиграть парламентскую кампанию.

П. ТУР, г. Измаил (по материалам Би-Би-Си)

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

НАМ УДАЛОСЬ ДОБИТЬСЯ ПРИНЯТИЯ ВАЖНЫХ РЕШЕНИЙ

27 апреля состоялась 15-я сессия горсовета, в ходе которой было рассмотрено в общей сложности 120 вопросов (в том числе – 88 по регулированию земельных отношений). О принятых решениях нам рассказал председатель депутатской группы «Русь» Игорь Юрьевич АНДРИАНОВ.

– Лишь некоторые вопросы вызвали среди депутатов оживлённую полемику. В большинстве случаев каких-либо споров не было. Довольно долго обсуждался «внеплановый» вопрос «Об осуждении актов вандализма и надругательства над религиозной святыней», хотя все были единны во мнении: с подобными уродливыми явлениями необходима бескомпромиссная борьба.

Депутатская группа

«Русь» подготовила и вынесла на сессию два социально значимых вопроса – «О даче согласия на приём в коммунальную собственность дома № 14 по ул. Репина» и «Об отмене решений исполнительного комитета Измаильского горсовета № 241 и № 253 от 15 марта 2007 г.». Непосредственно в ходе пленарного заседания формулировка одного из них была несколько изменена.

Отрадно, что горсовет наконец пришёл к осознанию необходимости принятия в коммунальную собственность жилого фонда бывших государственных предприятий. Этот вопрос мы ставили ещё в прошлом созыве, но тогда нас, к сожалению, не поддержали.

На 15-й сессии приняты решения о даче согласия на принятие в коммунальную собственность города трёх домов – № 3-А по проспекту Ленина, № 16 по Болградскому шоссе (объекты ПМК-15) и № 14 по улице Репина (объекты бывшего завода «Эталон»). Спор возник лишь в последнем случае и только потому, что выступила представитель корпорации «Укрзаграннефтегазстрой» Л. Дадиверина (дочь директора и «по совместительству» его заместитель). Принявшие участие в прениях депутаты осудили деятельность руководства этой госкорпорации, ничего не сделавшего для спасения завода «Эталон».

– Но самым важным, конечно, был вопрос о тарифах на жилищно-коммунальные услуги, который волнует большинство горожан.

– Да, это так. Данный вопрос только на сессии обсуждался более получаса. Была и серьёзная подготовительная работа. Первоначальный проект, в котором предусматривалась полная отмена решений горисполкома № 241 и 253 от 15 марта с.г., нам пришлось изменить.

– Вероятно, имело место давление со стороны представителей других партий?

– Политика – это искусство возможного. Наша партия представлена в совете только тремя депутатами. Поэтому без согласия других «фракций» добиться принятия какого-либо решения непросто. Приходится иногда идти и на вынужденный компромисс. История с тарифами – яркий тому пример.

Накануне сессии состоялось заседание «контрольной комиссии», члены

которой выразили мнение, что отмена исполнкомовских решений может пагубно сказаться на коммунальных предприятиях, привести к массовым неплатежам и другим негативным последствиям. Активно возражал против нашего предложения заместитель городского головы «нашукраинец» О. Димов. «Трудовика» А. Абрамченко особенно беспокоила судьба ПУВХ. Остальные члены комиссии также высказались против отмены новых тарифов и выступили за поиск некого «компромиссного» варианта. Пришлося его искать...

– Известно, что лидеры ПСРУ и БЮТ выступают против повышения тарифов. Как вели себя представители этих партий в «контрольной комиссии»?

– Член ПСРУ Л. Залесова пришла с некоторым опозданием. Поэтому участия в обсуждении она не принимала и лишь согласилась с общей позицией. А депутат от БЮТ Г. Киценко в ходе прений поддержал позицию других членов комиссии.

– В чём суть «компромиссного» варианта?

– История с утверждением горисполкомом новых тарифов активно обсуждалась в прессе. Но никто не писал о том, что они элементарно не просчитаны. А чтобы этого увидеть, не нужно быть лауреатом Нобелевской премии в области экономики. Достаточно внимательно прочитать опубликованные в газетах таблицы. В глаза бросаются явные несуразицы.

Так, в расчётах, приложенных к решению № 241, используется, мягко говоря, «странный» система округления. Легко установить, что истинный размер тарифа на содержание домов и придомовой территории для многоэтажек (3-9 этажей) составляет 0,6322, а не 0,64 грн. за 1 кв. метр общей площади, для двухэтажек – не 0,58, а 0,5803 грн., для одноэтажек – не 0,31, а 0,3063 грн. Правила округления общизвестны: при сумме до 0,5 копейки цена округляется до нуля, а свыше 0,5 коп. – до целой копейки. В отношении одно- и двухэтажных домов наши горе-«пифагоры» это правило выполнили. А вот жителей 3-9 этажек решили обсчитать. К слову, «лишние» 0,78 копейки это только на первый взгляд, сумма маленькая. Как пояснил заместитель городского головы О. Димов на упомянутом заседании «контрольной комиссии», в масштабах города это – порядка 50 тысяч гривен в год! Причём, такие деньги измаильчане должны были бы уплатить непонятно за что.

Замечу, что вообще нет никакой необходимости округлять тарифы. К примеру, мы платим за киловатт-час электроэнергии 24,36 коп. И ни у кого это возражений не вызывает. Непонятно и то, почему «текущий ремонт крыши, несущих и защитных конструкций» оценён для 3-9 этажных домов в 2 с лишним раза выше, чем для двухэтажных. Но ведь чем больше в доме квартир, чем больше его общая площадь, тем больше собирается средств (оплата идёт с квадратных метров). То же относится и к «подготовке жилого фонда

к эксплуатации в зимний период», и к «содержанию производственных мастерских, транспортных средств и механизмов для обслуживания жилья, текущего ремонта и ликвидации аварий». Кстати, по данным статьям расходов одно- и двухэтажные дома почему-то уравнены. А дезинфекция и дератизация подвалов осуществляется только в многоэтажках.

Но самой нелепой является стоимость «затрат на изготовление расчётных книжек и справок квартирносъемщикам». Тут вновь решили отыграться на жителях больших домов, оценив данные расходы для них в 1,5 раза выше (0,3 коп. против 0,2 коп. для жильцов одно-, двухэтажных). Между тем, любой мало-мальски знакомый с издательской практикой человек знает, что при заказе **большого** тиража себестоимость печатной продукции, наоборот, снижается. Кроме того, в Измаиле теперь один «Жилсервис». Поэтому бланки книжек и справок печатаются для всего города.

Всё сказанное относится и к расчёту тарифа на обслуживание внутридомовых сетей водопровода и водоотведения. К примеру, месячные расходы на заработную плату определены в размере 20,9 тыс. грн., а 10 % от них составляет почему-то 3,0 тысячи грн., а не 2,09 тыс., как это должно быть по правилам элементарной арифметики. Вызывает вопросы и 15-процентная рентабельность. Нужно разобраться также с распределением фонда оплаты труда. Зарплаты рядовых работников небольшие. Но на заседании «контрольной комиссии» прозвучала информация о том, что один «руководящий товарищ» в ПУВХ получает 1600 грн. зарплаты и 1600 грн. премии. Интересно знать, за какие «выдающиеся успехи»? Кроме того, следует освободить ПУВХ от коммунального налога. Ведь получается, что этот налог берётся не с предприятия, а с потребителей, так как он заложен в тариф.

Мои аргументы убедили большинство депутатов. В итоге на сессии было принято решение «О внесении изменений в решения исполнительного комитета Измаильского городского совета № 241 и № 253 от 15.03.2007 г.». Исполком должен внести в свои решения следующие изменения: в № 241 – «1-этажный фонд с НДС – 0,306 грн. за 1 кв. м общей площади, 2-этажный фонд – 0,58 грн., 3-9-этажный фонд – 0,629 грн.»; в № 253 – «утвердить тариф по обслуживанию внутридомовых сетей с учётом НДС для населения – 0,09 грн. за 1 кв. м общей площади». Таким образом, нам удалось **снизить** общий тарифа в среднем на 1 копейку. Маленькая, но всё же победа!

Необходимо отметить, что это незначительное понижение тарифов не является окончательным. После проведения общественных слушаний с целью определения реального объёма и качества оказываемых услуг, а также более детальных расчётов мы обязательно вернёмся к данному вопросу на июньской сессии.

– Какие ещё вопросы вызвали споры?



– Помимо упомянутых, наиболее активно обсуждались два вопроса – о даче согласия частному предпринимателю (и депутату от Партии регионов) М. Талышханову на разработку проекта отвода земельного участка на проспекте Суворова в сквере напротив диско-бара «Юг» и об обращении к прокурору по поводу нарушения городским головой регламентов горсовета и исполнителя. Что касается первого из них, то депутатам не был раздан даже проект решения. Всю информацию приходилось воспринимать, как говорится, с голоса. Поэтому до сих пор не ясно, о чём конкретно шла речь – только о торговле-развлекательном комплексе или ещё и о гостинице. Тем не менее 38 депутатов проголосовали «за». Обращение к прокурору основано на произвольных умозаключениях его авторов и на письме из института законодательства Верховной Рады, адресованном И. Рудченко. Это – именно письмо, а не заключение. Я видел данную бумагу. Никаких выводов и тем более анализа там нет.

Кстати, по имеющейся информации, мэр наложил вето на оба эти решения.

– А теперь вопрос не по теме. Что Вы можете сказать по поводу нового поворота в развитии событий в Киеве?

– Произошло то, что и следовало ожидать, – очередная капитуляция В. Януковича, названная «региональным» агитпропом «политическим компромиссом». О досрочных президентских выборах речь не идёт. «Регионалы» смогли выторговать лишь отсрочку на некоторое время парламентского «марафона». Но это палка о двух концах. Работа нынешней коалиции всё равно будет блокирована «оранжистами». В результате «коалиционеры» во главе с Партией регионов только растворяют свои пропагандистские очки. Естественно, ни по ЕЭП, ни по повышению статуса русского языка ПР и «компания» ничего делать не будут.

Случившееся – хороший урок как для русского и русскоязычного населения Украины, так и для российских политиков. Первым нужно чётко усвоить: только Русская партия способна последовательно защищать их права и интересы, что наглядно показывает деятельность нашей группы «Русь» в горсовете. Вторым необходимо осознать, что украинские олигархические партии (типа «За ЕДУ», «регионалов» и т. п.) видят в России лишь источник сырья и при этом тяготеют к пресловутой «многовекторности», а фактически – к «евроатлантическому выбору».

Беседовала О. АНДРЕЕВА

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ



Президент России В.Путин выступил с ежегодным Посланием Федеральному Собранию. В нём поставлены задачи на долгосрочную перспективу.

В начале своего выступления В.Путин отметил: «Мною уже принято решение о создании Президентской библиотеки, которая должна стать информационным и связующим звеном для всей библиотечной сети страны. До конца будущего года эта часть проекта должна быть реализована. Я предлагаю назвать эту библиотеку именем Бориса Николаевича Ельцина, первого президента России». Сегодня в здании Священного Синода в Питере идёт ремонт. Вскоре Президентская библиотека разместится здесь вместе с Конституционным судом.

«Русский – это язык исторического братства народов. Он является не просто хранителем целого пласта поистине мировых достижений, но и живым пространством многомиллионного русского мира, который, конечно, значительно шире, чем сама Россия», – подчеркнул президент. Духовное единство народа – такой же важный фактор как экономическая и политическая стабильность.

Говоря о политической обстановке, В.Путин отметил: «Сегодня на вооружение берутся демократизаторские лозунги. Но цель одна – получение односторонних преимуществ и собственной выгоды, обеспечение собственных интересов. Кое-кто не гнушается и самыми грязными технологиями, пытаясь разъечь в нашей многонациональной демократической стране межнациональную и межконфессиональную рознь».

Президент обратился к Федеральному Собранию с призывом как можно быстрее принять поправки к законам, ужесточающие ответственность за экстремистские действия. Всё это становится тем актуальным, чем ближе думские выборы в России.

«От того, каким станет российский парламент 2 декабря этого года, прямо зависит исполнение наших стратегических планов... Фактически будет решаться вопрос о преемственности государственной политики», – отметил В.Путин.

Эти выборы пройдут по новым правилам, выгодным оппозиции (партийные списки вместо территориальных округов). Возможны также изменения в порядке формирования Совета Федерации. Сейчас многие члены верхней палаты парламента в представляемых ими регионах не есть. Есть предложение – сенатор должен прожить в регионе не менее 10 лет. Президент считает данную идею вполне разумной: «Я согласен с этим предложением, но при условии, что изменения будут идти постепенно, в соответствии с действующим порядком ротации членов Совета Федерации». Соответству-

ющий законопроект Дума готовится рассмотреть в ходе нынешней сессии.

В.Путин отметил, что национальные проекты уже приносят конкретные результаты: «Так, достигнутые показатели в реализации нацпроекта «Здоровье» можно рассматривать в качестве первых побед. Пусть маленьких, но всё-таки измеряемых тысячами жизней наших соотечественников. Сокращение смертности и увеличение рождаемости, достигнутые в 2006 году и в первые месяцы этого года, – очевидное свидетельство привильности наших усилий».

Меняется к лучшему ситуация в образовании и на селе. А вот с доступным жильём пока сложнее. В.Путин признал, что даже рекордный для России 15-процентный рост строительства – это мало. Сначала к 2020 году планировали построить 80 миллионов квадратных метров жилья. Но оказалось, нужно 100-130 миллионов. Необходимо строить не менее 1 кв. метра жилплощади в год, на каждого россиянина. Ситуацию с ветхим жильём В.Путин назвал «просто бедствием».

Он отметил: «Не может страна с такими резервами, накопленными за счёт нефтегазовых доходов, мириться с тем, что миллионы её граждан живут в трущобах. Нужно посмотреть правде в глаза и признать, что сегодня без поддержки государства многие наши сограждане, оказавшиеся в наиболее тяжёлых, сложных жизненных условиях, сами решить этот вопрос не в состоянии». В.Путин предложил направить на данные цели «значительные дополнительные доходы, в том числе от улучшения администрации налоговых сборов, от приватизации государственного имущества, а также, может быть, и от продажи активов компаний ЮКОС для погашения её долгов перед государством».

Говоря о проблемах пенсионного обеспечения, президент подчеркнул: «Убежден, если своевременно принять необходимые меры, никаких кризисов пенсионной системы не будет. Считаю также, что в обозримом будущем для повышения пенсионного возраста в нашей стране объективной необходимости нет».

Резервы пополнения Пенсионного фонда ещё далеко не исчерпаны. С 2007 по 2009 год пенсии в среднем вырастут минимум на 65 процентов. В.Путин сказал: «По сути, нам предстоит сформировать пенсионный капитал граждан. Предлагаю следующий порядок его формирования. На каждую тысячу рублей добровольного взноса гражданина на его персональный накопительный счёт в Пенсионном фонде государство должно добавить ещё одну тысячу рублей». Этот механизм будет запущен уже со следующего года.

Масштабные задачи стоят и в области энергетики. За ближайшие 12 лет, по словам президента, нужно построить целых 26 атомных энергоблоков. Цифра впечатляет. Ведь за весь советский период построено всего на четыре энергоблока больше. В.Путин подчеркнул: «По сути, речь

идет о второй масштабной электрификации страны. К 2020 году необходимо увеличить на две трети производство электроэнергии в России. Для этого государством и частными компаниями будет проинвестировано порядка 12 триллионов рублей».

Почти 100 миллиардов рублей пойдёт на строительство дорог. Этого требует российская экономика. Ведь если в европейской части с дорогами ещё куда ни шло, то за Уралом кое-где их просто нет.

Наука – важнейший двигатель роста экономики. Одно из передовых направлений – нанотехнологии. Они позволяют создавать новые материалы и вещества, собирая их молекулы из атомов. Недалёк тот день, когда именно так будут создаваться нанопроцессоры для компьютеров и даже нанороботы, невидимые глазу. Речь идёт о почти фантастических возможностях во всех без исключения областях жизни. Как отметил президент, на основе нанотехнологий «в долгосрочной перспективе мы в состоянии обеспечить повышение качества жизни наших людей, национальную безопасность и поддержание высоких темпов экономического роста». В исследовании в этой области будет вложено 180 миллиардов рублей.

В.Путин призвал также подумать над тем, как повысить экспортные пошлины на круглый лес, заставить добывающие компании не сжигать, а использовать попутный природный газ, закрыть рыбную отрасль для иностранцев. «Надо прекратить выдачу квот иностранным компаниям. И предпочтение отдавать отечественным предприятиям», – сказал президент.

Без малого бизнеса не будет ни долгосрочного роста экономики, ни среднего класса. В.Путин потребовал от правительства скорейшей подготовки закона о его поддержке.

В сфере национальной безопасности Россия готова объявить мораторий на соблюдение Договора по обычным вооружениям в Европе (ДОВСЕ). Это – ответ на расширение НАТО. В 1990 году Варшавский договор и Североатлантический альянс договорились сократить обычные вооружения на севере и юге Европы. Но со вступлением в НАТО новых членов альянс во много раз превысил установленные ограничения. Соблюдать их в одиночку Россия не намерена.

В.Путин подчеркнул: «Сегодня же это означает лишь то, что на территории собственной страны мы ограничены в вопросах дислокации Вооруженных сил общего назначения. С трудом можно себе представить, чтобы, например, Соединенные Штаты Америки ограничивали на таком основании передвижение войск на собственной территории».

С учётом распада Варшавского договора в 1999 году договор был усовершенствован. К 2001 году Россия вывела за Урал почти все тяжёлые вооружения, сократила в европейской части количество войск и системы управления ими. Между тем натовские страны даже не рати-

фицировали адаптированный к новым реалиям Договор и делают всё, чтобы затянуть этот процесс, в частности – увязывают его с выводом российских баз из Грузии и Приднестровья, который с Договором никак не связан.

По данным на 1 января 2006 г., страны НАТО превысили установленные в статье 4 Договора пределы количества вооружений: по танкам на 5992 единицы, по миномётам – на 8882 единицы, по боевым самолётам – на 1497 единицы, по ударным вертолётам – на 515 единиц.

И это нарушения только по одной статье договора! Но есть и другие. К тому же кое-кто из стран-новобранцев НАТО вообще не подписал этот договор.

«Пора, наконец, и нашим партнёрам не на словах, а на деле внести свой вклад в сокращение вооружений. Они только увеличивают их... Предлагаю обсудить эту проблему в Совете Россия – НАТО, и в случае отсутствия прогресса в переговорах рассмотреть возможность прекращения наших обязательств по ДОВСЕ. Прошу Федеральное собрание поддержать эти предложения», – сказал президент. Депутаты ответили бурными аплодисментами.

Несоблюдение договоров натовцами и планы размещения в Европе элементов американской противоракетной обороны – напоминание, что мощная армия по-прежнему остаётся гарантом суверенитета и стабильного развития России. Модернизация Вооружённых сил, по мнению В.Путина, идёт успешно. Вскоре российская армия будет на две трети состоять из контрактников. Служба по призыву сократится до 12 месяцев уже в следующем году. Растут зарплаты и пенсии военных. Президент также отметил: «В прошлом году более 40 тысяч квартир получили военнослужащие и ветераны Вооружённых сил. К 2010 году задача обеспечить их постоянным жильем должна быть, безусловно, выполнена».

Россия с её растущим потенциалом хочет строить равноправные отношения со всеми странами. Всё, что делается сегодня, позволит ей в будущем занять достойное место в мире. Однако в гонке за новизнами, подчеркнул В.Путин, нельзя потерять главное: «Генерируя эту новизну, мы вместе с тем должны будем опираться на базовые морально-нравственные ценности, выработанные народом России за более чем тысячелетнюю историю. Только в этом случае мы сможем правильно определить ориентиры развития страны. И только в этом случае нас ждёт успех».

В конце своего выступления президент напомнил, что, хотя следующее послание будет делать уже другой глава государства, выступать с политическими завещаниями ему рано, как и всем собравшимся в зале рано расслабляться. Предстоит ещё год напряжённой работы. А это Послание – план развития России на будущее, выполнение которого зависит от каждого гражданина страны.

По материалам российского телевидения

ПО РОССИИ

ВОСТОЧНОСИБИРСКИЙ НЕФТЕПРОВОД

К концу апреля построено 900 километров нефтепровода «Восточная Сибирь – Тихий океан». Строительство началось ровно год назад. Темпы стройки удивляют даже экспертов. Пройдена треть трассы.



Сварка «сухопутных» отрезков труб почти закончена. Предстоит один из самых сложных этапов – трубопровод должен «форсировать» бурную Ангару. Фрагмент трубы (его называют «плеть») заведут на понтоны, произведут сварку, спустят на воду. И так до тех самых пор, пока все 15 «плетей» не свяжут вместе. Затем трубу опустят в специально подготовленную траншею. Для максимальной точности используют спутниковое оборудование.

СОЗДАНА НОВАЯ ПАРТИЯ

5 мая в Москве состоялся учредительный съезд новой политической партии «Великая Россия». В его работе приняли участие около 500 человек, в том числе – 183 делегата из 61 субъекта федерации. Среди них – депутаты Государственной Думы А.Савельев и Д.Рогозин, а также лидер Движения против нелегальной иммиграции (ДПНИ) А.Белов. Председателем съезда избран А.Савельев. После решения технических вопросов делегаты приняли Устав и Программу новой партии. По словам учредителей «Великой России», их организация будет не оппозиционной и не проправи-

тельственной. Они обещают чутко реагировать на любые изменения политической ситуации, поддерживая власть в благих начинаниях и открыто «критику её ошибки». При этом инициаторы объединения подчеркивают, что партия будет придерживаться национально-патриотических взглядов.

ЗАЩИТИМ ПАМЯТНИКИ СОЛДАТАМ!

Россия подняла в Организации Объединенных Наций проблему сноса памятников советским солдатам в освобожденных от фашистской оккупации странах. В своём выступлении представитель МИД РФ Б.Малахов, отметил, что российская сторона «не будет безучастной к демонтажу памятников советским воинам, отдавшим жизни за освобождение не только своего народа, но и всего мира». В Москве тем временем продолжается пикетирование эстонского диппредставительства. Активисты движений «Россия молодая», «Местные», «Молодая гвардия» и «Наши» устроили факельное шествие. Представители «Наших», кроме того, блокировали въезд в Россию грузовикам с эстонскими номерами.

По материалам российских интернет-изданий

ОБЩЕСТВЕННАЯ ТРИБУНА

ЗАЯВЛЕНИЕ МСРС ОБ ОЧЕРДНОМ АКТЕ ПРОИЗВОЛА ЭСТОНСКИХ ВЛАСТЕЙ

Международный совет российских соотечественников (МСРС), объединяющий 87 организаций зарубежных соотечественников в 45 государствах мира, выражает свою возмущение в связи с актом произвола, учинённым эстонскими полицейскими в отношении Анатолия Сорокина – заместителя руководителя Департамента международных связей города Москвы, курирующего работу с российскими соотечественниками зарубежья.

3 мая 2007 года Анатолий Сорокин, находившийся в Таллинне по вопросам реализации благотворительной программы для российских соотечественников «Стипендия Мэра Москвы», был схвачен на улице города, избит и без сознания доставлен в полицейский участок. Только благодаря вмешательству Посольства Российской Федерации А.Сорокина выпустили из участка на следующий день.

Факт возмутительный, но, к великому сожалению, весьма характерный для сегодняшней Эстонии. То, что случилось с А.Сорокиным – человеком, посвятившим себя делу реализации программ Правительства Москвы по поддержке российских соотечественников за рубежом, укреплению межнациональной дружбы и международных связей столицы России, лишний раз свидетельствует о запограммированности эстонских властей на обострение отношений с Россией и культивацию неприязни ко всему русскому.

Эстонские власти, облачившись в одежду «европейской демократии» и усердствуя в освоении двойных стандартов, начали с поправки прав и свобод русскоязычного населения, снесли памятник – «Бронзовому Солдату» – и перешли к осквернению останков борцов против фашистских агрессоров и их пособников во Второй Мировой войне. Сегодня они докатились до избиения и провокаций против официальных представителей России, призывающих в их страну с гуманистическими гуманитарными целями.

Это – опасный, несовместимый с международно признанными нормами путь, который противоречит интересам самой Эстонии, её народа, веками живущего рядом с народами России, поступательному развитию отношений между соседними странами.

Москва, 4 мая 2007 года

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

БЕЛОРУССКИЙ ЛИДЕР НАМЕТИЛ ПЕРСПЕКТИВЫ



24 апреля президент Республики Беларусь А.Лукашенко выступил с ежегодным Посланием белорусскому народу и Национальному собранию (парламенту). Александр Григорьевич отметил, что оно «призвано осветить актуальные вопросы современного развития» и «наметить стратегические направления государственной политики на ближайшую перспективу».

Динамика развития мировых процессов потребовала внесения в 2007 году определённых корректировок во внутреннюю и внешнюю политику Белоруссии. Но стратегические цели построения экономически сильного, социально справедливого, независимого государства остаются неизменными.

«Первостепенная задача сегодня – всеми силами и средствами укрепить самостоятельность белорусского государства. Это значит обеспечить право **самостоятельно** проводить **собственную** внешнюю и внутреннюю политику, обеспечить национальную безопасность по всем её составляющим – от обороны до информационной и продовольственной», – подчеркнул президент.

Значительную часть Послания составляют вопросы внешней политики. Особо отмечается то, что «Беларусь активно вовлечена в мировую торговлю и всесторонние межгосударственные отношения». Международная политика республики становится «более симметричной».

Президент А.Лукашенко опроверг распространявшиеся в последнее время домыслы, отметив, что основным приоритетом белорусской политики является сохранение «принципиально важного» российского направления.

Он сказал: «Ни в коем случае нельзя утратить достигнутого высокого уровня взаимодействия двух государств. Ситуация, сложившаяся в белорусско-рос-

сийских отношениях, вышла далеко за «нефтегазовую» тему. Конечно, будем говорить прямо, она нанесла несомненный урон делу нашего союзного строительства.

Неоправданно резкое повышение цен на российские энергоснабжающие в сочетании с явно недружественными действиями и риторикой отдельных политиков Российской Федерации больно ударило по нашим отношениям. Посеяло сомнения и опасения среди сторонников сближения братских народов.

Но если кто-то ждёт, что Беларусь из-за возникших трудностей будет колебаться и менять направление своего движения, то глубоко заблуждается. **Наша позиция в отношении интеграции с Россией неизменна:** Беларусь всегда будет верна союзу братских народов. Русские люди нам не чужие. И никогда чужими не будут.

Альтернативы нормальному белорусско-российским отноше-

ниям просто не существует...

При этом союз наш должен быть, говорю в очередной раз, исключительно равноправным. Взаимовыгодным. Понятным. Справедливым и прозрачным. Ведь партнёрские отношения – это не улица с односторонним движением. Важно сообразовываться с интересами другой стороны и уважать эти интересы...

Ну а в ответ на отдельные заявления о том, что нас кто-то кормит, что мы сидим у кого-то на шее... скажу однозначно: **Союз приносит реальную и ощущимую политическую, военную и экономическую выгоду обеим странам...**

Кстати, заявления российского руководства свидетельствуют о том, что Россия также хотела бы продолжить строительство Союзного государства.

А.Лукашенко также отметил, что в последнее время на более высокий уровень вышли двусторонние связи со странами СНГ, в частности – с Украиной, Азербайджаном и Казахстаном. «С украинским народом нас связывают столетия совместной истории, особая духовная и культурная близость», – подчеркнул белорусский лидер.

Стремление развивать двусторонние связи с бывшими республиками ССРС отнюдь не означает отказа от участия в существующих интеграционных образованиях – ЕЭП, СНГ, ЕврАзЭС и

БЕЛОРУССКИЙ ЛИДЕР НАМЕТИЛ ПЕРСПЕКТИВЫ

ОДКБ. Ведь интеграция полезна в любой форме. Наглядный пример – сотрудничество в сфере обороны и противодействия преступности. Сегодня, когда у границ наших государств другие страны и альянсы создают военные базы, ответ на вызов должен быть только совместным.

Белорусский лидер отметил, что имеются все необходимые предпосылки для полноценного диалога с Западом. У республики высокий уровень товарооборота со странами Европы. Сложились прочные связи в гуманитарной сфере. Беларусь является ключевым государством в плане обеспечения транзита ресурсов, грузов, пассажиров из Европы в Россию и страны Азии. Нельзя умалять её роль в общеевропейских процессах. Республика поставила надёжный заслон на пути наркотрафика, нелегальной миграции, торговли людьми. А это – важнейший фактор общей стабильности и безопасности в Европе.

А.Лукашенко говорил о продуктивном сотрудничестве со странами Азии, Африки, Ближнего Востока и Латинской Америки, работе в Движении неприсоединения: «Саммит, состоявшийся в сентябре 2006 года, положил начало формированию так называемой новой внешнеполитической дуги. Посмотрите, богатейшие по своим ресурсам влиятельные страны – Индия, Венесуэла, Иран, Объединенные Арабские Эмираты, Оман – готовы работать и уже работают с нами в формате стратегического партнёрства. Договорённости, достигнутые на высшем уровне с лидерами этих стран, уже превращаются в конкретные проекты... Подписаны контракты на сотни миллионов долларов.»

Ведущим союзником Беларуси на международной арене стал Китай. Двусторонний товарооборот уже почти достиг миллиарда долларов. И это не предел.

Президент отметил: «Настало время, когда каждый не только должен, но и имеет возможность у нас жить normally, прокормить себя и свою семью.» Он завершил своё выступление призывом совместными усилиями укрепить суверенитет Беларуси, «добиться высокого европейского уровня жизни нашего народа», «существенно повысить международный авторитет страны».

По материалам пресс-службы Президента РБ

СЛАВНАЯ ГОДОВЩИНА

БУХАРЕСТСКИЙ МИР

28 мая исполняется 195 лет с момента подписания Бухарестского мирного договора, которым завершилась четвёртая русско-турецкая война (1806 – 1812 гг.). По условиям мира к России отходили Бессарабия с крепостями Хотин, Бендера, Аккерман, Килия, Измаил и ряд областей Закавказья. Договор подтвердил автономию Молдавии и Валахии, обеспечил внутреннее самоуправление Сербии и покровительство Российской империи христианам – подданным Турции. Подписанный накануне вторжения войск Наполеона, Бухарестский мир обеспечил безопасность южных рубежей России.

Решающую роль в этой военной и дипломатической победе сыграл выдающийся русский полководец князь Михаил Илларионович Кутузов (1745-1813). В 1811–1812 годах он был главнокомандующим Молдавской армией (группировка русских войск на Балканах) и одержал победы под Рущуком и Слободзеей.

Война была начата Турцией с целью воззврата бывших её владений в Северном Причерноморье и на Кавказе. До 1807 года боевые действия велись в основном на море. Русская эскадра под командованием вице-адмирала Дмитрия Николаевича Сенявина (1763-1831) нанесла сокрушительные поражения турецкому флоту в Дарданельском (22-23 мая 1807 г.) и Афонском (1 июля 1807 г.) морских сражениях. Турки вынуждены были заключить перемирие. Но из-за отказа Турции уступить Мол-

давию и Валахию боевые действия возобновились. Турки потерпели поражение в битвах при Батине в Болгарии (26 августа 1810 г.) и при Слободзее в Валахии. В ходе Слободзейского сражения армия под командованием М.И.Кутузова окружила 36-тысячное турецкое войско, которое капитулировало 23 ноября 1811 г. Большой вклад в успехи на дунайском театре военных действий внес генерал Николай Михайлов Каменский (1776-1811).

На Кавказе русскими войсками командовал генерал-фельдмаршал Иван Васильевич Гудович (1741-1820), одержавший победу над турками на реке Арпачай (18 июня 1807 г.).

Воссоединение Бессарабии с Россией имело огромное значение не только для развития нашего края, но и для судьб балканских народов, которые обрели надёжную базу для своей свободительной борьбы против турецкого ига. С самого начала цивилизованного освоения ведущую роль играли русские поселенцы. Поэтому русский язык изначально стал средством межнационального общения и главным фактором культурного развития края. Этую позитивную тенденцию не смогли переломить ни три румынские оккупации (1856-1878, 1918-1940, 1941-1944 гг.), ни политика нынешних киевских властей.

Годовщина Бухарестского мира – знаменательная дата для истинных патриотов нашего края и всех россиян.

И.АНДРИНОВ, г. Измаил

НОВОСТИ НАУКИ

АТОМНЫЙ ЛУНОХОД ИЗ КИТАЯ

Китай сейчас активно работает над собственной лунной программой. Недавно был испытан новый ракетный двигатель, представляющий собой копию советских разработок. Организаторы шанхайской выставки, демонстрирующей достижения космических технологий, объявили, что в 2012 году к Луне отправится первый китайский луноход (на снимке). Этот аппарат возьмёт пробы грунта естественного спутника Земли и составит точную геологическую карту некоторых его районов.

Расчётная скорость аппарата, построенного в Шанхайском Институте аэрокосмических систем, – 100 метров в час. Масса – 200 килограммов. Ходовая часть машины позволяет преодолевать крутые склоны. Она сама обходит препятствия и составляет трехмерное изображение окружающего ландшафта. Но главное достижение – атомная силовая установка. Благодаря миниатюрному реактору, китайский луноход способен пройти тысячи километров. Для срав-

нения: советский «Луноход-2» осилил только 35.

Первая реакция на это сообщение: в городском музее науки и техники шанхайские пионеры изнуряют себя упорными тренировками. Тренажёр для космонавтов и зачёт по астрономии теперь обязательны для всех китайских школьников.

Главную цель этой программы Пекин не скрывает – через 20 лет китайцы будут жить на Луне. Грандиозному проекту должны предшествовать запуски пяти беспилотных аппаратов. Двухтонный спутник «Чанэ-1» Китай намерен вывести на лунную орбиту уже в этом году.

ины объявил о приостановке записи добровольцев для полномасштабного исследования по теме «Человек и алкоголь: интоксикация, абстинентный синдром, способы предотвращения и преодоления». Список желающих пострадать за науку за сутки превысил 2 миллиона человек.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД

To keep: 43. Кепка, 44. Кепи, 45. Кепы.
To photograph: 37. Фото, 38. фотография.
To map: 30. Карта, 31. Карты, 32. Карта, 33. Карты, 34. Макет, 35. Макеты, 36. Карта, 37. Фото, 38. фотография.
To hammer: 22. Охрана, 23. Бак, 25. Баки, 29. Баки, 30. Инструкция, 31. Инструкции, 32. Инструкции, 33. Инструкции, 34. Инструкции, 35. Инструкции, 36. Карта, 37. Фото, 38. фотография, 39. Инструкции, 40. Инструкции, 41. Карты, 42. Карты, 43. Карты, 44. Кепки, 45. Кепки.
To drop: 10. Жидкость, 11. Жидкости, 12. Жидкости, 13. Падение, 14. Падение, 15. Жидкость, 16. Жидкости, 17. Жидкости, 18. Баджет, 20. Баджет, 21. Баджет, 22. Баджет, 23. Баджет, 24. Баджет, 25. Баджет, 26. Баджет, 27. Баджет, 28. Чистка, 32. Чистка, 34. Активатор, 35. Активатор, 36. Жидкость, 37. Жидкости, 38. Жидкости, 39. Жидкости, 40. Активатор, 41. Карты, 42. Карты, 43. Карты, 44. Кепки, 45. Кепки.

To drop: 10. Жидкость, 11. Жидкости, 12. Жидкости, 13. Падение, 14. Падение, 15. Жидкость, 16. Жидкости, 17. Жидкости, 18. Баджет, 20. Баджет, 21. Баджет, 22. Баджет, 23. Баджет, 24. Баджет, 25. Баджет, 26. Баджет, 27. Баджет, 28. Чистка, 32. Чистка, 34. Активатор, 35. Активатор, 36. Жидкость, 37. Жидкости, 38. Жидкости, 39. Жидкости, 40. Активатор, 41. Карты, 42. Карты, 43. Карты, 44. Кепки, 45. Кепки.

To drop: 10. Жидкость, 11. Жидкости, 12. Жидкости, 13. Падение, 14. Падение, 15. Жидкость, 16. Жидкости, 17. Жидкости, 18. Баджет, 20. Баджет, 21. Баджет, 22. Баджет, 23. Баджет, 24. Баджет, 25. Баджет, 26. Баджет, 27. Баджет, 28. Чистка, 32. Чистка, 34. Активатор, 35. Активатор, 36. Жидкость, 37. Жидкости, 38. Жидкости, 39. Жидкости, 40. Активатор, 41. Карты, 42. Карты, 43. Карты, 44. Кепки, 45. Кепки.

To drop: 10. Жидкость, 11. Жидкости, 12. Жидкости, 13. Падение, 14. Падение, 15. Жидкость, 16. Жидкости, 17. Жидкости, 18. Баджет, 20. Баджет, 21. Баджет, 22. Баджет, 23. Баджет, 24. Баджет, 25. Баджет, 26. Баджет, 27. Баджет, 28. Чистка, 32. Чистка, 34. Активатор, 35. Активатор, 36. Жидкость, 37. Жидкости, 38. Жидкости, 39. Жидкости, 40. Активатор, 41. Карты, 42. Карты, 43. Карты, 44. Кепки, 45. Кепки.

To drop: 10. Жидкость, 11. Жидкости, 12. Жидкости, 13. Падение, 14. Падение, 15. Жидкость, 16. Жидкости, 17. Жидкости, 18. Баджет, 20. Баджет, 21. Баджет, 22. Баджет, 23. Баджет, 24. Баджет, 25. Баджет, 26. Баджет, 27. Баджет, 28. Чистка, 32. Чистка, 34. Активатор, 35. Активатор, 36. Жидкость, 37. Жидкости, 38. Жидкости, 39. Жидкости, 40. Активатор, 41. Карты, 42. Карты, 43. Карты, 44. Кепки, 45. Кепки.

To drop: 10. Жидкость, 11. Жидкости, 12. Жидкости, 13. Падение, 14. Падение, 15. Жидкость, 16. Жидкости, 17. Жидкости, 18. Баджет, 20. Баджет, 21. Баджет, 22. Баджет, 23. Баджет, 24. Баджет, 25. Баджет, 26. Баджет, 27. Баджет, 28. Чистка, 32. Чистка, 34. Активатор, 35. Активатор, 36. Жидкость, 37. Жидкости, 38. Жидкости, 39. Жидкости, 40. Активатор, 41. Карты, 42. Карты, 43. Карты, 44. Кепки, 45. Кепки.

To drop: 10. Жидкость, 11. Жидкости, 12. Жидкости, 13. Падение, 14. Падение, 15. Жидкость, 16. Жидкости, 17. Жидкости, 18. Баджет, 20. Баджет, 21. Баджет, 22. Баджет, 23. Баджет, 24. Баджет, 25. Баджет, 26. Баджет, 27. Баджет, 28. Чистка, 32. Чистка, 34. Активатор, 35. Активатор, 36. Жидкость, 37. Жидкости, 38. Жидкости, 39. Жидкости, 40. Активатор, 41. Карты, 42. Карты, 43. Карты, 44. Кепки, 45. Кепки.

To drop: 10. Жидкость, 11. Жидкости, 12. Жидкости, 13. Падение, 14. Падение, 15. Жидкость, 16. Жидкости, 17. Жидкости, 18. Баджет, 20. Баджет, 21. Баджет, 22. Баджет, 23. Баджет, 24. Баджет, 25. Баджет, 26. Баджет, 27. Баджет, 28. Чистка, 32. Чистка, 34. Активатор, 35. Активатор, 36. Жидкость, 37. Жидкости, 38. Жидкости, 39. Жидкости, 40. Активатор, 41. Карты, 42. Карты